

大脸妹子

最遥远的距离

ZY是小太阳 绘



老来是宝

意外惊喜

老爸已经70多岁，每天遛鸟回来后，就坐在一把藤椅上听着收音机闭目养神。老爸那把藤椅很有些年头，如今已经有些陈旧不堪。我和妻子看它有碍观瞻，就合计着再给老爸换把新的。

这天我和妻子来到家具城，转悠了半天，发现了一把样式跟老爸那把一样的藤椅。它们的不同之处是，老爸那把藤椅是固定式的，这

把藤椅略带摇摆。

妻子对我说：“要不咱就买这把藤椅吧，咱又没事先征求老爸意见，其他样式的他不一定喜欢。再说这把藤椅有摇摆功能，老爸坐起来肯定会更舒服。”我觉得妻子言之有理，就掏钱把它买了下来。

当天我和妻子把藤椅弄回家，老爸正好去遛鸟了。我们搬了老爸的老藤椅，就把新藤椅放在了原

处。妻子对我说：“咱爸眼神不好，回来后先别告诉他换了新藤椅，让他自己感受那份意外惊喜吧。”

一个小时后，老爸从外面回来，他打开收音机一屁股坐在了藤椅上。随之藤椅慢慢摇摆，我正观察老爸的反应，他突然起身，有些慌张地对我们说：“孩子们，闹地震了，赶快撤！”

李青春

唯有杜康

多喝了几杯

一转眼年纪一大把，这日子过得似乎快了点，但看着眼前的孩子们，一个个也携妇将雏，各自过得欢腾着呢。也是这些小字辈，吵着闹着要给我做寿。他们的理由是：我们要喝酒。

按惯例，酒店就选在岳父他们楼下，主要是考虑两位老人出行方便。四代人，来得不算齐，也有十几口。叽叽喳喳坐下，用筷子揭开塑料薄膜包装的碗碟，酒菜也上来了，小的们就要伸筷，妻妹们就说：请老寿星说两句。

两老的坐定不做声，有他们在，我哪敢称老？赶紧起坐，来个开场白，无非是感谢大家为我祝寿，一起，干了！一杯下肚，我补充说了句：36年前我到南京，孤家寡人一个，现在，我有这么多亲人，我激动、幸福。二妻妹说：往事不堪回首，今天喝个痛快。我赶紧插嘴：今天领导有话，你得放开量。

二连襟早先是跑出租的，先是给别人跑二驾，后来自己买了车。为还买车欠的债，有段日子，二连襟白天夜里连轴转，至凌晨随便车停哪个角落眯一会儿。上次和二连襟一起喝酒是什么时候已不记得，反正凡过节去丈母家吃饭，二连襟总不在，有时来了扒两口饭就走。我们说他“就知道苦钱”。现在，二连襟把车卖了，下个月就退休了，房子拆迁还拿到一笔不小的拆迁费。女儿办公司，年收入上百万。二连襟不差钱，日子亮堂得很。此次赴宴，二连襟早就招呼过：我要喝酒，我不开车了。

和三连襟喝酒，多次过招，彼此熟悉如左手右手。早先，他就是二两的量，后来，三四两不在话下，而今，酒量有增无减。但他从不醉，见好就收，很能克制。但今天，上来就干，完全放开，原来是喜事告知：女儿从伦敦奥运归来，又去澳大利亚了，正向中国女篮主力

位置靠近。

受二位影响，我也得加快进度。本想自己杯中留点就给他们加酒，但二位不同意，一定得干了。罢了，一掀见底，继续满上。

账什么时候结的？怎么出酒楼的？我有点稀里糊涂。反正，喝着喝着，我就在酒桌上趴下了。不但我，二连襟也是被架走的。三连襟老说我没醉我没醉，但扶着墙就是不撒手，三妹只得强制执行，半拽半拖才将其弄上出租。

之前有没有醉过呢？大概有一次，是我告别乡村进城，家中请客，别人没醉，我醉了。这是第二次。那一次，我太激动，那年月，农村的日子多难熬啊，我能跳出农门，幸莫大焉。今天，我始入花甲之列，完成了人生长长的一段，开始了悠然见南山的清闲日子，幸莫大焉。

还有，这一大家子围坐，快快乐乐，这气氛，真个是“酒不醉人人自醉”。

陈振学

微时代

■ 我们初中班主任是个极品，学校管不住的班级都让他来管，没有一个他管不下来！两个男生打架……他让两个男生站在女厕所门口站了一下午……进去一个喊一声欢迎光临……最极品的是出来要喊好吃再来！你能想象那些女生看那两个男生的眼神么？

■ 以前在一个小公司，人少（15个人），但是气氛很融洽，老板和员工都像朋友，经常K歌吃饭什么的。一天，因为公司资金周转不过来，老板沉痛地跟大家说要散伙了。这时前台MM不高兴了，说这是自己呆着最开心的地方，然后……然后跟她老爸打了个电话，就把公司买下来了……

■ 在街上跟女朋友吵架，之后上公交车她还生我气，不跟我站一块儿，上车以后我俩就没有说一句话，我走过去用手拍了一下她屁股，打算向她道歉，她不理我，我又拍了一下。n次后，旁边一大叔火了，将我放倒在她说：“臭流氓！你一上车就开始骚扰人家女孩，人家不理你你还上瘾了。”

■ 房东的女朋友跟另外一个租房的哥们跑了，房东不让我租房了……

■ 早上，街角的一个垃圾桶边上，有个小胖妹，嘟着嘴蹲在那里。我以为她在等人，之后一个大叔跑出来，一把拉起她就走，边走还边说：你妈妈骗你的，你不是垃圾桶里捡来的。

反转

当婆婆遇到妈

□翠过悠然(都市圈圈网博客新锐博主)

离我的预产期还有半个月，婆婆就等不及了。她左手拎个装了自己衣物的小包袱，右手提了装着家养鸡鸭鲜蔬的大兜小包，风风火火从三百公里外的老家赶过来。安营扎寨，住进了我们家。

从内心来说，我更愿意住进来的是我亲妈。不过老妈住的小区和我家只隔了两条街，现在是非常时期，老妈更是一天三趟往我这边跑。本来这也没什么，只是现在婆婆一来，气氛好像有了些许微妙的变化。

亲家母远道而来，我父母作为“东道主”，专门设宴洗尘，地点就在我们平时常去的那家饭店。婆婆从饭店经理和我老妈熟悉的招呼里敏锐地发现了一个问题：原来在自己周边，亲家母的地位比自己牢固。这个发现让婆婆的情绪大受影响。

吃完饭回到家，婆婆向我们宣布一个决定：要回请亲家。“我们农村人不习惯去饭店，地点就在咱们家。我在家烧菜做饭。”

啧啧，这是要宣示主权啊！我给老公暗暗使个眼色，老公马上心领神会地劝：妈，西西说不定哪天就要生了，咱们可不能大动烟火油气的，再把孩子给呛着。

以孩子的名义，婆婆宣示主权的行动被制止。但要表达的意思可不能省，老妈第二天再来，婆婆就开始以主人自居了：“亲

家，小孩子需要的用品我给准备就成，看看，又让你费心买这么多东西。”

老妈马上从婆婆的话里捕捉到“信息”，立马接话：“她婆婆，你刚来，连超市商场都还不认得，哪能再让你出门去买东西的。再说，西西和小波这家里缺什么少什么，我都一清二楚的，你就放心吧。”

眼见婆婆有点不高兴，我和老公连忙打圆场。过一会儿，趁婆婆不注意，我把老妈偷偷地拉到卧室，悄悄劝：“老妈，您高风亮节，就低调点呗！咱就让着她点，反正她住一阵也要走不是？”

老公那边，也在做婆婆的思想工作：“妈，西西怀孕生产，当然还是跟她亲妈近一些。让她们把该办的都办了，咱们不是还可以少费点心？您是奶奶她是姥姥，对孩子都不是一样的亲？”

以后的日子里，我和老公时刻注意两妈动态，极力在她们面前赞扬彼此，又抓住每一个时机“添油加醋”传达她们对对方的敬意。最终使得两妈在我坐月子那些天里，共处一个屋檐下，和平相处，愉快和睦。

当婆婆遇到妈，虽然是两种不同的文化和思想在碰撞，可是谁能否认，她们对儿女的爱，都是一样的深沉厚重呢。

浏览更多博文请登录都市圈圈网博客kbblog.dsqq.cn



圈圈博友晒出各种家乡美食

大脸妹子

最遥远的距离

ZY是小太阳 绘



编者按：国庆前夕，现代快报都市圈圈博客频道(kbblog.dsqq.cn)发起《双节，我们在路上》征文活动，征集博友中秋国庆长假期间的心情故事。回家的博友们，会被老家的一小碗花生米、一锅外婆亲手包的饺子感动着。而在另一篇博文中，由于孩子没有回家过节，家长心中便生出了些许的“幽怨”。

一碗花生米

□1251号欣欣(都市圈圈网博客资深博主)

长假。

虽然心中有着无数个想法，但对异地父母亲的牵挂还是占了上风。无论如何，该回家看看。

八天的长假，前四天给了公婆一家人。后四天，又奔波到我的老家。虽然疲惫不堪，但看见了父母准备好的城市里很难吃到的绿色蔬菜，野生鱼虾，心中还是莫名感动。

在父母的依依不舍中离去。行军不到5分钟，老公的电话响了。是我母亲打来的，老公立即停车接听。只见老公笑着说：“算了吧……嗯……那好吧。”

挂了电话，老公立即掉转车头往家的方向开去。他告诉我：“妈妈特地给我炸的花生米，忘带了！”“那还回家拿啊？”我有点犹豫，哪儿没有花生米呢？“那是你妈妈的心，反正不远，就回去一趟呗。早上她老人家特地跑去买了回

来用大灶炸的呢！就是因为我说大灶炸的好吃，在南京还真吃不到这么香的花生米呢。”老公说完，我突然有种想哭的冲动。

在城市生活惯了的我们，每次下乡总对各种事物感兴趣。老公尤其对大灶烧的食物感兴趣。每次回家，即便是八月大热天，母亲都会用大灶炒菜烧肉给我们吃。老公总是吃得特别多。走的时候，我们不但要带走母亲种的各种新鲜蔬菜，还要带走母亲用大灶为我们烧的菜。

也许，我们往返路段所耗油费远远超过了一碗花生米的钱，可母亲那纯粹的爱，包含在这碗花生米中了。如果我们不回家拿，也许接下来的几天，母亲都会在“自责粗心”的状态下度过。我特别感谢老公掉头返家的举动。

这何止是一碗花生米啊，这是母亲的心啊。

伸手派

□南帕子(都市圈圈网新锐博主)

听说儿子确定不回家过节，我心情不太好。这个消息对我打击太大，我一分钟都睡不着！折腾半天，好不容易在黎明时分睡了一会儿，两眼疲劳得不行，早晨在床上，睡不着，也睁不开眼，没办法，还是起来吧。

昨天下班回家，老婆说接到儿子电话，确定不回家过节，还要1000元，我说十五号才发的工资，这么快就用完了？做什么也要把吃饭的钱留下来，上大学就这样，怎么改不了？吃过晚饭，儿子又打电

话回家要钱，我告诉他我没钱，就把电话挂了。

对于儿子过节不回家，老婆也只有叹气，老婆说，儿子讲回家要花钱，她问是亲情重要还是钱重要，不知儿子的回答？现在急着要钱，当晚就要，明天都等不及？只有直接拒绝，才能让他知道钱来之不易，这个小伸手派！照我说，就该饿他几天，才会长记性。

老婆出去买早点，好久才回来，我说你是是不是给儿子汇钱去了，她不吭声。我这边昨晚才拒绝

给钱，老婆今天一早就去银行汇钱给儿子，她倒是挺积极，我说你把工资卡给他算了。昨晚她还说，账号找不到了，我以为她也拒绝了儿子的要求，哪知她去汇款。这样下去，我不知道该怎么办？看来，想要拒绝不容易。上学给钱情有可原，现在自己工作，就该自己养活自己，不要动不动就开口问家里要钱。我是下定决心，决不再给儿子汇钱，不能让他拿得太容易。老婆要汇我管不了，也不想管，但愿儿子不再伸手要钱。

征稿启事

快报博客作为现代快报官方网络投稿平台，将给每一位博友提供写作舞台。请博友登录http://kbblog.dsqq.cn，注册属于你的笔名吧！

要求：体裁不限，题材不拘，作品为原创首发稿件。一经采用，快报博客将向作者支付100元薄酬。

2012，让稿件飞！